

机械股 基建三农需求旺盛 景气度高涨

在重拳救市的背景下,近日全球股市纷纷出现企稳,一些主要国际成熟市场均出现了惊人反弹行情,而A股市场仍处于震荡寻底阶段。从资金流向看,景气度有望获得延续的工程机械行业,已获得中长期资金布局,主力悄然吸纳显著,我们认为,未来成本下降和财政支出扩大将引导工程机械股反弹。

城市化与农村发展推动需求

在全球金融危机的影响下,目前我国不少周期性行业均出现了下滑迹象,对此,我们认为由于我国经济属于投资拉动的粗放型经济,GDP和固定资产投资关系密切,数据显示,2007年投资拉动增长占比为43%左右,政府出于保证经济增长的考虑,在谨慎微

调货币政策情况下,有可能在四季度加大财政支出刺激经济,而工程机械行业有望从中受益,虽然真正反映到销售上还有一定的滞后性,但是提前预期对行业有些许提振作用。尤其值得关注的是,政策新提出的破解城乡二元化建设新农村的主张,与铁路投资的快速增长,两者未来将继续带动工程机械行业保持强劲增长。

原材料回落趋势 造好全年业绩

回顾数据发现,今年1至7月,工程机械行业实现销售总产值1250.38亿元,同比增长45.88%,实现新产品产值241.42亿元,同比增长49.95%,占销售总产值比重为19.31%。目前行业的产值和销售收入并未出现大幅下降,增长率仍然保持在40%左右,行业收

入增长依然处于高位,而这些业绩的取得均在钢铁等主要原材料不断上涨的情况下形成,一旦这个制约企业效益的因素见好,该行业在强劲内需的拉动下必然更有看点,而从上游成本看,钢材、型钢和中厚板的价格指数已出现了头部迹象,后期这几项钢材价格延续下降趋势的可能性更大,这无疑使行业上游压力逐渐减轻,并将直接造好全年业绩,为机构增持提供良好的基本面基础。

业绩题材皆备 外资高度看好

由于前期对行业上下游的担心,整个工程机械板块一直处于持续下跌过程中,目前行业龙头公司的动态PE都在15倍以下,不少公司只有10倍PE,对于这类低市盈率、成长性看好的

行业龙头品种,当前市场认同度依然较高,而且持有这类品种能更好抵御市场系统性下跌的风险,从中长期角度看,其价值低估明显,风险非常不大。不容忽视的是,当前我国工程机械业还具有潜在的外资并购预期,前期大型工程机械巨头如卡特彼勒、小松山推、韩国现代等不断通过合资或者并购方式进入我国工程机械领域,而此前的徐工事件更是凸显外资对于我国基础设施建设业的高度看好,未来一旦环境向好,优质工程机械股有望再度获得外资青睐。此外,市场也可对大股东先后有承诺的题材股进行密切跟踪关注,如三一重工,公司大股东社会责任感强,信誉良好,会在履行诺言的过程中给市场带来机会。

(杭州新希望)

长春经开(600215) 进军新能源 股价处历史低位



经过前期资产置换,公司主营业务向房地产开发经营和热力供应转型,另外,公司投资组建长春经开华软新能源技术公司,建设聚合物锂离子电池技术产业发展项目,此举有望为其创造良好经济效益。经过大幅下跌,目前该股股价已回落至历史低位附近,近期量能时有异动,可适当关注。

(金百灵投资)

中鼎股份(000887) 行业龙头 前期低点有支撑

公司通过资产重组后已成为国内液压气动密封件、汽车非轮胎橡胶制品行业的龙头企业,由于其行业地位突出,产品系列全,议价能力强,随着我国汽车产业的快速发展及全球经济一体化的日益深入,汽车零部件需求非常强劲,因此,公司实现了快速发展。此外,公司还积极扩展国际业务,并以稳定的产品品质拥有国际

顶尖客户,未来发展前景良好。由于公司产品面向汽车、石油、铁路、家电和航空航天等多元化领域发展,这有利于维持公司较高的盈利水平和可持续增长潜力。

技术上看,近期该股再次回到前期低点附近,短期有望形成二次探底反弹行情,操作上建议积极关注。

(杭州新希望)

新华医疗(600587) 产能释放 成长空间广阔

公司是我国最大的消毒灭菌设备研制生产基地,市场占有率达到40%,伴随着我国医疗卫生体制改革的不断深入,公司主导产品的市场需求量有望不断扩大。

前期公司完成了定向增发股份,募集资金主要投向自主研发的清洗消毒器和非PVC软袋大输液全自动生产线、血液灌流器产品等三个项目,目

前上述项目进展情况良好,上半年已实现部分收入,2008年将成为公司重要的利润来源。在当前通胀压力不断增大的情况下,公司的毛利率却有所提高,随着新增产能的充分利用,公司经营效率有望得到进一步改善。

走势上看,短线该股依托低位均线稳健攀升,动能充沛,后市走高机会较大。

(恒泰证券 王飞)

富龙热电(000426) 强势进军矿产业 重点关注

原材料国产化、开发公司专用原材料等多项措施打造企业的核心竞争力,从而有效提升产品综合毛利率,进一步提升整体盈利能力及行业地位,发展前景看好。

前期公司公告,公司高管增持公司股份,而且目前股价低企,正是逢低关注的好时机,可适当关注。

(浙商证券 陈泳潮)

达意隆(002209) 股价严重超跌 投资价值显现

公司是我国饮料包装机械行业龙头企业,是全球少数几家能提供饮料包装全面解决方案设备供应商之一。该股从上市初的21元一路下跌,目前股价只有5元,投资价值逐渐显现,经过严重超跌,短期有望出现强劲反弹,不妨密切关注。

(联合证券 李晓山)

路桥建设(600263) 基础建设巨头 逢低关注

公司是首批获得公路工程施工总承包特级资质的企业之一,在行业内享有盛誉。近期两市基建股提前大盘逆势走强,大资金悄然吸筹迹象明显,作为公路铁路建设的主力军,后市该股有望成为主力资金的配置目标,操作上可逢低关注。

(越声理财 向进)

深高速(600548) 内生性增长 可望向上突破

公司公路资产基本上垄断了深圳区域交通要道,依托特区经济和港口群优势,未来车流量还有很大的提升空间。前期该股放量反弹后,在半年线压制下强势整理,且不受大盘宽幅震荡的影响,走势独立,后市有望向上突破,可逢低关注。

(重庆东金)

■报告精选

有色金属业 行业景气低迷 关注两类公司

们认为,短期内资源股投资机会仍未来临,但深加工企业已具备长期投资价值,深加工企业面临产业转型、金融危机下发达国家对我国技术出口放宽的机会,虽然短期内受库存金属材料跌价影响,但这未尝不是买入的机会。

四季度仍可关注两类公司的投资机会:一类为深加工企业,强烈推荐厦门钨业;另一类是实体经济相关不大或者我国具备定价能力、行业整合不断显现成效的稀有金属,如黄金、中重稀土、钨。

(招商证券 赵春)

医药业 基本面向好 优质企业高增长可期

由于医药企业不但可以分享行业的快速增长,而且在目前行业中小企业众多,行业集中度很低的情况下,优质企业有机会通过扩大市场份额来实现更快的增长,在行业15%至20%的增长速度情况下,优质企业完全有可能实现25%至35%甚至更高的增长速度,所以在目前这些优质企业的市盈率已下降到30倍以下的情况下,择机买入是目前的最佳选择。

医药企业未来发展的几个主要方向是研发能力突出的企业,国际化程度高的企业,生产管理能力强、成本费用控制好的大型医药制造企业

以及细分行业的龙头企业。虽然目前上市公司还不能完全达到这样的标准,在转型的过程中还有各种各样的问题,但是有一些企业已经在努力走向正确的道路。

所以,我们在四季度继续推荐国际化程度较高的海正药业、华海药业,诊断试剂子行业中的龙头企业科华生物,生物制药企业双鹭药业,滋补产品中的领先者东阿阿胶,中药品牌营销企业云南白药,医药商业龙头企业南京医药以及低成本的益佰制药。

(东北证券 宋晗)

化工业 景气度下降 估值进入历史低点

进入三季度,随着油价大跌,大部分化工品价格也随之大幅下滑,而1至8月份数据表明,国内化工行业的需求、供给和整体行业的投资进度同比都在放缓,显示行业的整体景气度明显下滑,由于2009年我国整体宏观经济走势尚不明朗,我们预计今年四季度至明年化工行业的景气度仍处于下降通道。

市场对化工股盈利前景的担忧已快速反映在上市公司的股价中,从我们选取的国内优质化工上市公司的市

盈率和市净率估值表可以看到,大部分公司的估值已降至历史低点,2008年市盈率不到10倍。

快速下跌的行业估值已基本反映了市场对企业盈利增长悲观预期,展望未来,具有业绩安全边际和增长潜力的公司将成为我们推荐的首选。

综合考虑估值因素,我们推荐的首选是上海家化、中化国际、扬农化工、烟台万华和华鲁恒升。

(中银国际 倪晓曼)

计算机业 在发展中寻找超额增长机会

2008年以来,计算机行业稳健增长,未来成长比较确定,而软件及服务市场空间广阔,未来几年将加速发展,未来三年复合增长率24%,IT外包是必然的发展方向,未来几年进入实质性发展阶段。

目前我国信息化水平依然较低,国内企业信息化率仅为10%,与发达国家60%的信息化水平相比还有很大的发展空间。在宏观经济环境趋紧的情况下,高端和低端需求受到直接影响。SAP近期表示,受金融危机影响,公司收入将低于预期,今年以来,神州数码的终端分销业务就面临较大的压力,全球的消费电子的需求也是持续低迷。

当前主流公司估值合理,估值没有明显的水分,主流公司2008年平均动态21倍市盈率,与国际市场相比,没有溢价,国内上市公司成长性普遍好于国际市场。同时,行业内上市公司的估值水平较小受通货膨胀以及大小非解禁影响。

(兴业证券 蒋婷婷)

■港股直击

福山能源(00639.HK) 下调目标价 优于大市

中国经济的放缓以及全球金融危机的蔓延导致了钢材需求严重下滑,国内钢材价格下跌,而盈利水平的急剧下滑也迫使一些国内的钢企不得不选择减产,减少了对炼焦煤的需求。因此柳林4号炼焦煤的现货价格在40天内较8月底峰值暴跌了42%,而9号炼焦煤的价格更是腰斩,所以我们将2009年原煤价格

假设下调了6%,并且将2009和2010年精煤价格的预测分别下调了15%和24%。

我们将福山能源2009和2010年盈利预测分别下调32%和36%,主要是出于对炼焦煤价格大幅下跌的考虑,我们还对应下调了评估净资产值的预测,将目标价由6.96港元下调至4.82港元,但当前估值较便宜,对该股维持优于大市评级。

(中银国际)

■潜力板块

医药板块 医改呼之欲出 估值潜力凸现

近期关于深化医疗卫生体制改革的意见决定再次向社会公开征求意见,我们认为,新医疗体制改革对未来医药行业产生积极的影响,首先是直接扩大对医疗方面的需求;其次是通过供方体系间接影响医疗需求,此外,国家出台一系列的配套政策也将对医药业产生深远影响。医改对医药行业的影响是循序渐进的,但可以肯

定的是,具备研发、规模和品牌等优势的企业将最先受益。

伴随着前期医药股的补跌,当前医药板块的估值水平总体合理,在医改预期的影响下,将给板块带来短期利好刺激,可重点关注具有明确业绩增长和良好现金流状况的医药龙头企业,如天士力、天坛生物、上海莱士和华兰生物。

(德邦证券 于海峰)